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Question Booklet  Number 

Questions Booklet 

Series 

A 
Paper Code 

AG 4 0 0 9 
 



(Remaining instructions on the last page)   ¼’ks”k funsZ’k vfUre i”̀B ij½ 

(Only for Rough Work) 



 

AG-4009 ( 3 )  Set-A 

1. fdlh Hkh dEI;wVj flLVe dk fnekx gksrk gS % 
 

1. The brain of any computer system is : 

(A) ALU  (A) ALU 

(B) eseksjh  (B)  Memory 

(C) CPU  (C)  CPU 

(D) dUVªksy bdkbZ  (D)  Control unit 

2. dEI;wVj flLVe esa lcls rst eseksjh gS % 
 

2. The fastest memory in a computer system 

is : 

(A) jkse  (A) ROM 

(B) jSe  (B)  RAM 

(C) dS’k  (C)  Cache 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

3. ,e- ,l-&oMZ 
--------------------------------

 dk mnkgj.k gSA 
 

3. MS-Word is an example of ................. . 

(A) ,d vkWijsfVax flLVe  (A) An operating system 

(B) ,d izlaLdj.k midj.k  (B)  A processing device 

(C) ,Iyhds’ku lkW¶Vos;j  (C)  Application software 

(D) ,d buiqV fMokbl  (D)  An input device 

4. ,d ckbV eas gksrs gSa % 
 

4. A byte consists of : 

(A) ,d fcV  (A) One bit 

(B) pkj fcV~l  (B)  Four bits 

(C) vkB fcV~l  (C)  Eight bits 

(D) lksyg fcV~l  (D)  Sixteen bits 
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5. 
------------------------------

 vfLFkj eseksjh gSA 
 

5. .................. is a volatile memory. 

(A) RAM  (A) RAM 

(B)  ROM  (B)  ROM 

(C)  EPROM  (C)  EPROM 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

6. dEI;wVj dks fn, x, funsZ’kksa ds lsV dks dgk 

tkrk gS % 

 
6. Set of instructions given to computer is 

termed as : 

(A) izksxzke  (A) program 

(B) lkW¶Vos;j  (B)  software 

(C) ,Iyhds’ku  (C)  application 

(D) dekaM  (D)  command 

7. dEI;wVj ls eqfnzr vkmViqV dks dgk tkrk  

gS % 

 
7. The printed output from a computer is 

called : 

(A) dkWih  (A) Copy 

(B) lkW¶V dkWih  (B)  Soft Copy 

(C) gkMZ dkWih  (C)  Hard Copy 

(D) dkxt  (D)  Paper 
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8. 
------------------------------

 dk izkFkfed dk;Z gkMZos;j dks lsV 

djuk vkSj vkWijsfVax flLVe dks yksM djuk 

vkSj ‘kq: djuk gSA 

 
8. The primary function of the ................ is 

to set up the hardware and load and start 

an operating system. 

(A) flLVe izksxzke  (A) System Programs 

(B) BIOS  (B)  BIOS 

(C) lh- ih- ;w-  (C)  CPU 

(D) eseksjh  (D)  Memory 

9. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ,d vkWijsfVax 

flLVe ugha gS \ 

 
9. Which of the following is not an 

operating system ? 

(A) foaMkst  (A) Windows 

(B) fyuDl  (B)  Linux 

(C) vksjsdy  (C)  Oracle 

(D) MkWl  (D)  DOS 

10. ,p- ,y- ,y- dk eryc gS % 
 

10. HLL stands for : 

(A) mPp Lrjh; Hkk”kk  (A) High Level Language 

(B) mPp vke vkneh dh Hkk”kk  (B)  High Layman’s Language 

(C) mPp Lrjh; ikB  (C)  High Level Lesson 

(D) mPp vke vkneh dk lcd  (D)  High Layman’s Lesson 

11. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk uksViSM dk 

,DlVsa’ku gS \ 

 
11. Which of the following is the extension 

of Notepad ? 

(A) txt  (A) txt 

(B) xls  (B)  xls 

(C)  ppt  (C)  ppt 

(D)  bmp  (D)  bmp 
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12. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk LVksjst fMokbl 

vf/kdre ek=k esa MsVk LVksj dj ldrk gS \ 

 
12. Which of the following storage devices 

can store maximum amount of data ? 

(A) ¶ykWih fMLd  (A) Floppy Disk 

(B) gkMZ fMLd  (B)  Hard Disk 

(C) dkWEiSDV fMLd  (C)  Compact Disk 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

13. GUI dk rkRi;Z gS % 
 

13. GUI stand for : 

(A) xzkfQdy ;wtj baVjQsl  (A) Graphical User Interface 

(B) xzkfQdy ;wfuV baVjQsl  (B)  Graphical Unit Interface 

(C) xzkQ vaMj daLVªD’ku  (C)  Graph Under Construction 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

14. ,e- ,l-&oMZ dh 
------------------------

 fo’ks”krk ,d 

nLrkost esa ,d lwph cukus esa enn djrh gSA 

 
14. ................. feature of MS-Word helps to 

create a list in a document. 

(A) ‘kCn dyk  (A) Word Art 

(B) Ldsfyax  (B)  Scaling 

(C) jSi  (C)  Wrap 

(D) cqysV vkSj uacfjax  (D)  Bullets and numbering 

15. d`f”k ds fy, izkFkfed lalk/ku gSa % 
 

15. Primary resources for agriculture are : 

(A) Hkwfe] ok;q vkSj ty  (A) Land, air and water 

(B) cht] moZjd vkSj dhVuk’kd  (B)  Seed, fertilizer and pesticide 

(C) cht] ok;q vkSj ty  (C)  Seed, air and water 

(D) Hkwfe] moZjd vkSj ty  (D)  Land, fertilizer and water 
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16. Lo.kZ Økafr dk lEcU/k 
------------------------- 

ls gSA 
 

16. Golden Revolution is related to ............ . 

(A) dherh [kfut  (A) Precious minerals 

(B) nkyksa  (B)  Pulses 

(C) twV  (C)  Jute 

(D) ckxokuh vkSj ‘kgn  (D)  Horticulture and Honey 

17. usVodks± ds usVodZ dks bl :i esa tkuk tkrk  

gS % 

 
17. Network of networks is known  

as : 

(A) baVªkusV  (A) Intranet 

(B) baVjusV  (B)  Internet 

(C) ySu  (C)  LAN 

(D) oSu  (D)  WAN 

18. 
----------------------------

 fdlkuksa rd d`f”k vkSj lEcfU/kr 

tkudkjh dh igq¡p dh lqfo/kk iznku djrk gSA 

 
18. ............... facilitates the reach of 

agriculture and related information to 

farmers. 

(A) ,- vkbZ- ,l-  (A) AIS 

(B) Mh- vkj- Mh- ,-  (B)  DRDA 

(C) ,u- th- vks-  (C)  NGO 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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19. 
------------------------

 ,d eksckby ,si gS ftls fdlkuksa dks 

rqjUr izklafxd tkudkjh iznku djds mudh 

enn djus ds fy, fodflr fd;k x;k gSA 

 
19. ................ is a mobile app developed to 

help farmers by providing them with 

relevant information quickly. 

(A) iwlk d`f”k  (A) Pusa Krishi 

(B) fdlku lqfo/kk  (B)  Kisan Suvidha 

(C) vkbZ- Vh- bZ- ,l- lsok  (C)  ITES Service 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

20. 
----------------------------

 ,si dk mi;ksx vksyko`f”V ds dkj.k 

Qly ds uqdlku dks idM+us ds fy, fd;k 

tkrk gSA 

 
20. ................ app is used to capture crop loss 

due to hailstorm. 

(A) iwlk d`f”k  (A) Pusa Krishi 

(B) d`f”k cktkj  (B)  Agri-Market 

(C) Hkqou vksyko`f”V  (C)  Bhuvan Hailstorm 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

21. ^vkWijs’ku ¶yM* ,d gS % 
 

21. ‘Operation flood’ is a : 

(A) Ms;jh {ks= ds izn’kZu dks c<+kus dk 

fe’ku 

 (A) Mission to increase performance of 

the dairy sector 

(B) unh izca/ku fe’ku  (B)  River Management Mission 

(C) flapkbZ ds fy, o”kkZ ty cpkus dk 

fe’ku 

 (C)  Mission to save rain water for 

irrigation 

(D) Hkwfexr ty c<+kus dk fe’ku  (D)  Mission to increase underground 

water 
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22. ,d ,slh lEifŸk tgk¡ fcØh ds fy, udnh 

Qly mxkbZ tkrh gS] bl :i esa tkuh tkrh 

gS % 

 
22. An estate where a cash crop is grown for 

sale is known as : 

(A) fdpu xkMZu  (A) Kitchen garden 

(B) ckxokuh [ksrh  (B)  Horticulture farming 

(C) LyS’k ,aM cuZ Qkfe±x  (C)  Slash and burn farming 

(D) fuokZg [ksrh  (D)  Subsistence farming 

23. vlsacyj ifjofrZr djrk gS % 
 

23. Assembler converts : 

(A) vlsacyh dksM dks e’khu dksM esa  (A) Assembly code into machine code 

(B) e’khu dksM dks vlsacyh dksM esa  (B)  Machine code into assembly code 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)  (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

24. Mh- ch- ,e- ,l- dk iw.kZ :i D;k gS \ 
 

24. What is the full form of DBMS ? 

(A) ckbujh eSustesaV flLVe dk MsVk  (A) Data of Binary Management 

System 

(B) MsVkcsl izca/ku iz.kkyh  (B)  Database Management System 

(C) MsVkcsl izca/ku lsok  (C)  Database Management Service 

(D) MsVk cSdvi izca/ku iz.kkyh  (D)  Data Backup Management System 
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25. baVjusV ij ,d dEI;wVj dh igpku fdlds 

}kjk dh tkrh gS \ 

 
25. A computer on internet is identified by : 

(A) bZ&esy ,Mªsl  (A) e-mail address 

(B) LVªhV ,Mªsl  (B)  street address 

(C) vkbZ- ih- ,Mªsl  (C)  IP address 

(D) loZj ,Mªsl  (D)  server address 

26. fdlh vU; oscist ls tqM+s oscist ij vkbdu 

;k Nfo ds ,d VqdM+s dks 
-----------------------------

 dgk 

tkrk gSA 

 
26. A piece of icon or image on a webpage 

associated with another webpage is called 

................... . 

(A) ;w- vkj- ,y-  (A) URL 

(B) gkbijfyad  (B)  Hyperlink 

(C) Iyxbu  (C)  Plugin 

(D) ,DlVsa’ku  (D)  Extension 

27. ;w- vkj- ,y- dk rkRi;Z gS %  
 

27. URL stands for : 

(A) ;wfud fjQjsUl yscy  (A) Unique reference label 

(B) ;wfuQkeZ fjQjsUl yscy  (B)  Uniform reference label 

(C) ;wfuQkWeZ fjlkslZ yksdsVj  (C)  Uniform resource locator 

(D) ;wfud fjlkslZ yksdsVj  (D)  Unique resource locator 
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28. fdlh leL;k dks gy djus ds fy, 

pj.k&nj&pj.k funsZ’kksa dk ikyu djus okys 

n`f”Vdks.k dk uke D;k gS \ 

 
28. What is the name of the approach that 

follows step-by-step instructions for 

solving a problem ? 

(A) ,d ,YxksfjFe  (A) An algorithm 

(B) ,d ;kstuk  (B)  A plan 

(C) ,d lwph  (C)  A list 

(D) vuqØfed lajpuk  (D)  Sequential structure 

29. MsVk vkSj ,fIyds’ku izksxzke ij dsUnzh; fu;a=.k 

j[kus okyk O;fDr gS % 

 
29. The person who has the central control 

over data and application program is : 

(A) Mh- ch- ,-  (A) DBA 

(B) flLVe ,ukfyLV  (B)  System analyst 

(C) MsVkcsl fMtkbuj  (C)  Database designer 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

30. Munsell jax iz.kkyh dk mi;ksx 
-----------------------------

fu/kkZfjr djus ds fy, fd;k tkrk gSA 

 
30. Munsell color system is used to 

determine : 

(A) feêh dk jax  (A) Soil color 

(B) iŸkh dk jax  (B)  Leaf color 

(C) feêh dh cukoV  (C)  Soil texture 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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31. [kjhQ] jch vkSj tk;n ‘kCn 
--------------------------

 ls 

lEcfU/kr gSaA 

 
31. Words Kharif, Rabi and Zaid belong  

to .................. . 

(A) mnwZ  (A) Urdu 

(B) Ýsap  (B)  French 

(C) Qkjlh  (C)  Persian 

(D) vjch  (D)  Arabic 

32. tc 24 ?kaVs esa 
----------------------- 

ckfj’k gksrh gS] rks 

mls ,d cjlkr dk fnu dgk tkrk gSA  

 
32. A rainy day is called when rainfall 

received in 24 hrs. is : 

(A) > 2-5 feeh-  (A) > 2.5 mm 

(B) > 3-0 feeh-  (B)  > 3.0 mm 

(C) > 5-0 feeh-  (C)  > 5.0 mm 

(D) > 1-0 feeh-  (D)  > 1.0 mm 

33. dkSu&lh dekaM fMLd dh orZeku Mk;jsDVjh 

dh lkexzh dks lwphc) djrh gS \ 

 
33. Which command lists the contents of 

current directory of a disk ? 

(A) copy  (A) copy 

(B)  tree  (B)  tree 

(C)  cd  (C)  cd 

(D)  dir  (D)  dir 

34. dkSu&lh dekaM ,d funsZf’kdk ;k mifunsZf’kdk 

cukrh gS \ 

 
34. Which command creates a directory or 

subdirectory ? 

(A) dir  (A) dir 

(B)  mkdir  (B)  mkdir 

(C)  md  (C)  md 

(D) nksuksa (B) vkSj (C)  (D)  Both (B) and (C) 
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35. lVhd [ksrh esa lcls egRoiw.kZ rduhd buesa 

ls dkSu&lh gS \ 

 
35. Which is one of the most important 

technique in precision farming ? 

(A) th- ih- ,l-  (A) GPS 

(B) mixzg usfoxs’ku  (B)  Satellite navigation 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)  (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

36. 
-----------------------

 oksysVkby eseksjh gS vkSj 
---------------------------------

 

ukWu&oksysVkby eseksjh gSA 

 
36. ................ is volatile memory and 

................. is non-volatile memory. 

(A) ROM, RAM  (A) ROM, RAM 

(B)  PROM, ROM  (B)  PROM, ROM 

(C)  RAM, ROM  (C)  RAM, ROM 

(D)  EPROM, RAM  (D)  EPROM, RAM 

37. MkWl esa fdl dekaM dk iz;ksx Mk;jsDVjh ls 

QkbYl dks fMyhV djus ds fy, fd;k tkrk 

gS \ 

 
37. Which command in DOS is used to delete 

files from a directory ? 

(A) DEL  (A) DEL 

(B)  MD  (B)  MD 

(C)  CD  (C)  CD 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

38. odZ’khV ij dkWye vkSj iafDr ds baVjlsD’ku 

dks D;k dgrs gSa \ 

 
38. What is the intersection of a column and 

a row on a worksheet called ? 

(A) dkWye  (A) column 

(B) oSY;w  (B)  value 

(C) ,Mªsl  (C)  address 

(D) lsy  (D)  cell 
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39. ,Dlsy esa dkSu&lk QaD’ku crkrk gS fd fdruh 

la[;kRed izfof”V;k¡ gSa \ 

 
39. Which function in Excel tells how many 

numeric entries are there ? 

(A) SUM  (A) SUM 

(B)  COUNT  (B)  COUNT 

(C)  NUM  (C)  NUM 

(D)  CHKNUM  (D)  CHKNUM 

40. ,e- ,l-&,Dlsy dh 
---------------------------

 fo’ks”krk MsVk 

dh ,d Ük`a[kyk dks tYnh ls iwjk djrh gSA 

 
40. The ................ feature of MS-Excel 

quickly completes a series of data. 

(A) vkWVks dEiyhV  (A) Auto Complete 

(B) vkWVks fQy  (B)  Auto Fill 

(C) fQy gSaMy  (C)  Fill Handle 

(D) lkWfV±x  (D)  Sorting 

41. ekbØkslkW¶V oMZ 
--------------------------

 lkW¶Vos;j gSA 
 

41. Microsoft Word is ............. software. 

(A) ,Iyhds’ku  (A) Application 

(B) dEikbyj  (B)  Compiler 

(C) flLVe  (C)  System 

(D) izksxzkfeax  (D)  Programming 

42. ,e- ,l-&oMZ esa dkSu&lk ugha gS \ 
 

42. Which is not in MS-Word ? 

(A) bVSfyd  (A) Italic 

(B) eSftd Vwy  (B)  Magic tool 

(C) QkWUV  (C)  Font 

(D) cksYM  (D)  Bold 
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43. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk i`”B vfHkfoU;kl dk 

mnkgj.k gS \ 

 
43. Which of the following is an example of 

page orientation ? 

(A) ySaMLdsi  (A) Landscape 

(B) lcfLØIV  (B)  Subscript 

(C) lqijfLØIV  (C)  Superscript 

(D) A4  (D)  A4 

44. dkSu&lk gesa ,d gh i= dks vyx&vyx yksxksa 

dks Hkstus esa l{ke cukrk gS \ 

 
44. Which enables us to send the same letter 

to different people ? 

(A) eSØksl  (A) Macros 

(B) VsEiysV  (B)  Template 

(C) esy etZ  (C)  Mail merge 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

45. ,e- ,l-&oMZ nLrkost esa lHkh VsDLV dk p;u 

---------------------- 
ds }kjk fd;k tkrk gSA 

 
45. Select all the text in MS-Word document 

by ............... . 

(A) Ctrl + S  (A) Ctrl + S 

(B) Ctrl + 1  (B)  Ctrl + 1 

(C) Ctrl + A  (C)  Ctrl + A 

(D) Ctrl + V  (D)  Ctrl + V 
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46. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh lkaf[;dh dh ,d 

‘kk[kk gS \ 

 
46. Which of the following is a branch of 

statistics ? 

(A) o.kZukRed lkaf[;dh  (A) Descriptive statistics 

(B) vuqekfur lkaf[;dh  (B)  Inferential statistics 

(C) m|ksx lkaf[;dh  (C)  Industry statistics 

(D) nksuksa (A) vkSj (B)  (D)  Both (A) and (B) 

47. lVhd d`f”k dks bl :i esa Hkh tkuk tkrk gS % 
 

47. Precision agriculture is also known as : 

(A) lSVsykbV [ksrh  (A) Satellite farming 

(B) fof’k”V [ksrh  (B)  Specific farming 

(C) uSuksrduhd dh [ksrh  (C)  Nanotech farming 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

48. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh dEI;wVj esa MsVk dh 

lcls NksVh bdkbZ gS \ 

 
48. Which of the following is the smallest 

unit of data in a computer ? 

(A) fcV  (A) Bit 

(B) dsch  (B)  kB 

(C) fucy  (C)  Nibble 

(D) ckbV  (D)  Byte 

49. fuEufyf[kr esa ls dkSu&ls dEI;wVj ds HkkSfrd 

midj.k gSa \ 

 
49. Which of the following are physical 

devices of a computer ? 

(A) gkMZos;j  (A) Hardware 

(B) lkW¶Vos;j  (B)  Software 

(C) flLVe lkW¶Vos;j  (C)  System Software 

(D) iSdst  (D)  Package 



 

AG-4009 ( 17 )  Set-A 

50. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk vkWijs’ku ds vk/kkj 

ij dEI;wVj dk ,d izdkj ugha gS \ 

 
50. Which of the following is not a type of 

computer on the basis of operation ? 

(A) fMftVy  (A) Digital 

(B) ,ukykWx  (B)  Analog 

(C) gkbfczM  (C)  Hybrid 

(D) fjeksV  (D)  Remote 

51. fdlh fo’ks”k {k.k esa MsVkcsl esa laxzghr 

tkudkjh dk laxzg gS % 

 
51. Collection of information stored in a 

database at a particular moment is : 

(A) O;w  (A) view 

(B) Ldhek  (B)  schema 

(C) baLVsal  (C)  instance 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

52. fuEufyf[kr esa ls fdl Qly dks ikuh dh 

lokZf/kd vko’;drk gksrh gS \ 

 
52. Which one of the following crops 

requires highest need of water ? 

(A) uhcw  (A) citrus 

(B) xUuk  (B)  sugarcance 

(C) dikl  (C)  cotton 

(D) xsgw¡  (D)  wheat 

53. ikS/kksa dh ml izfØ;k dks D;k dgrs gSa ftlds 

}kjk og ikuh NksM+rk gS \ 

 
53. What is the process of plants called 

through which it leaves water ? 

(A) izdk’k&la’ys”k.k  (A) Photosynthesis 

(B) ok”iksRltZu  (B)  Transpiration 

(C) Dyksjksfll  (C)  Chlorosis 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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54. 
------------------------

 ,fIyds’ku dk mi;ksx izLrqfrdj.k ds 

fy, fd;k tkrk gSA 

 
54. .............. application is used for 

presentation. 

(A) ,e- ,l-&oMZ  (A) MS-Word 

(B) ,e- ,l-&,Dlsy  (B)  MS-Excel 

(C) ,e-,l-&,Dlsl  (C)  MS-Access 

(D) ,e- ,l-&ikojikWbaV  (D)  MS-PowerPoint 

55. MS PowerPoint esa] LykbM ‘kks dks ‘kq: ls 

pykus ds fy, mi;ksx dh tkus okyh key gS % 

 
55. In MS-PowerPoint, key used to run the 

slide show from beginning is : 

(A) F5  (A) F5 

(B) F11  (B)  F11 

(C) F7  (C)  F7 

(D) f’k¶V+F5  (D)  Shift+F5 

56. ,d izksxzke tks ,d mPp Lrjh; Hkk”kk izksxzke 

dks e’khuh Hkk”kk izksxzke esa rCnhy djrk gS] 

dgykrk gS % 

 
56. A program which translates a high-level 

language program into a machine 

language program is called : 

(A) dEikbyj  (A) Compiler 

(B) baVjizsVlZ  (B)  Interpreters 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)  (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

57. daikbylZ }kjk fdl izdkj dh ,jj dks ¶ySx 

fd;k tkrk gS \ 

 
57. Which type of errors are flagged by 

Compilers ? 

(A) ykWftdy =qfV;k¡  (A) Logical errors 

(B) flaVSDl =qfV;k¡  (B)  Syntax errors 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)  (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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58. ,d izksxzke tks osclkbVksa dks ns[kus ds fy, 

iz;ksx fd;k tkrk gS] mls dgk tkrk gS % 

 
58. A program that is used to view websites 

is called a : 

(A) czkmtj  (A) Browser 

(B) osc O;wvj  (B)  Web viewer 

(C) LizsM’khV  (C)  Spreadsheet 

(D) oMZ izkslslj  (D)  Word processor 

59. ;w- ,l- ch- dk vFkZ gS % 
 

59. USB stands for : 

(A) ;wukbVsM lhfj;y cl  (A) United Serial Bus 

(B) ;wfuolZy lhfj;y ck;&ikl  (B)  Universal Serial By-pass 

(C) ;wfuolZy flLVe cl  (C)  Universal System Bus 

(D) ;wfuolZy lhfj;y cl  (D)  Universal Serial Bus 

60. fuEufyf[kr esa ls dkSu e’khuh Hkk”kk ls 

lEcfU/kr gS \ 

 
60. Which of the following is related to 

machine language ? 

(A) lh[kuk eqf’dy  (A) Difficult to learn 

(B) igyh ih<+h dh Hkk”kk  (B)  First generation language 

(C) e’khu fuHkZjrk  (C)  Machine dependent 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

 



  

   

4. Four alternative answers are mentioned for 
each question as—A, B, C & D in the booklet. 
The candidate has to choose the most 
correct/appropriate answer and mark the 
same in the OMR Answer-Sheet as per the 
direction : 

 4. iz’u&iqfLrdk esa izR;sd iz’u ds pkj lEHkkfor mŸkj  

A, B, C ,oa D gSaA ijh{kkFkhZ dks mu pkjksa fodYiksa esa ls 

,d lcls lgh vFkok lcls mi;qDr mŸkj Nk¡Vuk gSA 

mŸkj dks OMR vkUlj&’khV esa lEcfU/kr iz’u la[;k esa 

fuEu izdkj Hkjuk gS % 

Example :  mnkgj.k % 

Question :  iz’u % 

Q. 1  iz’u 1 

Q. 2  iz’u 2 

Q. 3  iz’u 3 

Illegible answers with cutting and  

over-writing or half filled circle will be 

cancelled. 

 viBuh; mŸkj ;k ,sls mŸkj ftUgsa dkVk ;k cnyk x;k 

gS  ;k xksys esa vk/kk Hkjdj fn;k x;k  mUgsa fujLr dj 

fn;k tk,xkA 

5. Each question carries equal marks. Marks 
will be awarded according to the number of 
correct answers you have. 

 5.  izR;sd iz’u ds vad leku gSaA vkids ftrus mŸkj 

lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad iznku fd;s tk;saxsA 

6. All answers are to be given on OMR Answer 
sheet only. Answers given anywhere other 
than the place specified in the answer sheet 
will not be considered valid. 

 6. lHkh mŸkj dsoy vks- ,e- vkj- mŸkj&i=d (OMR 

Answer Sheet) ij gh fn;s tkus gSaA mŸkj&i=d esa 

fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k 

mŸkj ekU; ugha gksxkA 

7. Before writing anything on the OMR Answer 
Sheet, all the instructions given in it should 
be read carefully.  

 7. vks- ,e- vkj- mŸkj&i=d (OMR Answer Sheet) ij 

dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s x;s lHkh vuqns’kksa dks 

lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;sA 

8. After the completion of the examination 
candidates should leave the examination hall 
only after providing their OMR Answer 
Sheet to the invigilator. Candidate can carry 
their Question Booklet. 

 8. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks 

viuh OMR Answer Sheet miyC/k djkus ds ckn 

gh ijh{kk d{k ls izLFkku djsaA ijh{kkFkhZ vius lkFk 

iz’u&iqfLrdk ys tk ldrs gSaA 

9. There will be no negative marking.  9. fuxsfVo ekfd±x ugha gSA 

10. Rough work, if any, should be done on the 
blank pages provided for the purpose in the 
booklet. 

 10. dksbZ Hkh jQ dk;Z  iz’u&iqfLrdk ds vUr esa  jQ&dk;Z 

ds fy, fn, [kkyh ist ij gh fd;k tkuk pkfg,A 

11. To bring and use of log-book, calculator, 
pager and cellular phone in examination hall 
is prohibited. 

 11. ijh{kk&d{k esa ykWx&cqd] dSydqysVj] istj rFkk lsY;qyj 

Qksu ys tkuk rFkk mldk mi;ksx djuk oftZr gSA  

12. In case of any difference found in English 
and Hindi version of the question, the 
English version of the question will be held 
authentic. 

 12. iz’u ds fgUnh ,oa vaxzsth :ikUrj.k esa fHkUurk gksus dh 

n’kk esa iz’u dk vaxzsth :ikUrj.k gh ekU; gksxkA 

Impt. : On opening the question booklet, first 
check that all the pages of the question 
booklet are printed properly. If there is ny 
discrepancy in the question Booklet, then 
after showing it to the invigilator, get 
another question Booklet of the same series. 

 
egRoiw.kZ % iz’uiqfLrdk [kksyus ij izFker% tk¡p dj ns[k ysa 

fd iz’u&iqfLrdk ds lHkh i”̀B HkyhHkk¡fr Nis gq, gSaA 

;fn iz’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{kfujh{kd dks 

fn[kkdj mlh fljht dh nwljh iz’u&iqfLrdk izkIr  

dj ysaaA 
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